

## “中科未来应用成果展”开幕

# 打造科技成果转化对接窗口

佛山日报讯 记者黄轶彤 通讯员李国源报道:脑机接口正念冥想系统、虹膜识别技术、工业运输机器人……2月24日,“中科未来应用成果展”在南海粤海智能制造产业园开幕,首批展示了20多项契合南海产业导向的创新成果。

本次活动由广东粤海园区投资控股有限公司(以下简称“粤海园投”)联合佛山高新区南海园管理局等单位共同举办。同日还举行了“科学家与企业家面对面”科技成果转化对接交流会,来自中国科学院相关院所、中关村资本等机构的专家,与北京、上海、深圳、杭州、苏州等地的企业代表齐聚一堂,共同探讨产学研协同新路径。

作为粤港澳大湾区科技资源对接的重要平台,“中科未来应用成果展”将持续运营两年,首批精选展示了智能制造、生物医药、新材料等20多项契合南海产业导向的尖端科技成果,后续将动态更新科研院所及企业的技术突破,构建产学研长效对接机制。

“园区正积极整合中国科学院院士专家资源与专利数据库,致力于打造成为南海区乃至佛山市科技成果转化

的重要窗口。”粤海园投党委副书记、副总经理徐健介绍,此次成果展为大湾区构建跨区域协同创新网络提供了新思路,北京科研机构的技术储备与佛山制造业的坚实基础形成互补,粤海园投等平台方则通过空间载体与资本纽带,努力打通“技术研发-中试孵化-规模生产”的全链条关键环节。

活动当天传出好消息,佛山本地新型菌种研究及产业化项目、高低温设备智能制造项目与中科院旗下相关团队达成技术合作意向,部分创新成果有望在佛山实现产业化落地。此外,6家精密制造与人工智能领域的优质企业签约入驻园区加速器,为园区科技创新与产业升级注入了新的活力。

同日,南海区“企业贵宾室”及“工业会客厅”也正式启用,将为企业提供技术对接、商务合作等一站式专项服务。这一举措为科研机构与制造企业搭建了直接对话的平台,使双方更精准地匹配技术供给与产业需求,进一步推动区域科技产业的深度融合与发展。

广东创兴精密制造股份有限公司总经理高楚慧表示,公司通过自主研发的“AI企业统帅”生产管理系统实现



2月24日,“中科未来应用成果展”在南海粤海智能制造产业园开幕,首批展示了20多项契合南海产业导向的创新成果。/通讯员供图

了生产管理效率的显著提升,积累了近十年的宝贵数据资产。期待接下来能与北京的专家团队合作,共同研发新产品或优化现有技术,并将这些数据资源转化为行业共享技术库,推动行业整体技术进步。

享刻智能技术(北京)有限公司创始人、CEO陈震表示,机器人的规模化制造与实际落地,需要完整且强大的

产业链体系作为支撑。北京在核心人才和技术研发方面具有显著优势,而佛山南海在五金、模具、泛家居等产业集群方面展现出强劲实力,两地优势互补。“机器人产业的上下游协同至关重要,希望通过此次在南海的展示与交流,能够找到更好的合作伙伴,加速实现从核心技术的研发到产品落地制造的跨越。”陈震说。

## 广东联塑科技: 营造成长沃土 激活人才“一池春水”



文/佛山市新闻传媒中心记者叶芝婷

人勤春早争朝夕。近日,在广东联塑科技实业有限公司(以下简称“联塑”),生产线上开足马力忙生产,车间内一片热火朝天的景象,全力冲刺蛇年“开门红”。与产线忙碌同频进行的是“开工第一课”,企业邀请相关领域专家前来授课培训,提振士气,助力企业发展。

筑牢人才发展底座。联塑做好清晰规划,建立完善制度体系,优化人才发展环境。企业实施“千百十”优秀青年人才引进计划和“百千万”人才培养工程,服务企业,推动高素质人才队伍建设落地见效。

根据“千百十”优秀青年人才引进计划,联塑计划引进大学应届毕业生1000人,校企合作院校达200所,每年引进实习生的部门数量占用人需求部门数量的80%以上。2024年,联塑新引进300名应届毕业生,分布于技术岗、开发岗等岗位。

截至目前,“千百十”优秀青年人才引进计划已录用应届生1142人,合作院校210所,为84.38%的用人单位引进实习生。

根据人才标准、成长路径,联塑精准搭建全生命周期培养体系。在“百千万”人才培养工程中,联塑通过人才盘点和技能鉴定,对员工的技能水平进行评价分析,有针对性地开展能力培训,以期达到培养“百名后备干部、千名业务骨干、万名专业技术人才”的目标。

广东联塑科技实业有限公司人力资源总监杨志学介绍,联塑实施扬帆计划、远航计划、启航计划等“五大计划”,从员工入职培训开始,在专业知识、岗位技能、管理素养等方面提供培训,帮助员工一步步茁壮成长。

畅通成长渠道。“联塑设置了管理、技术、生产三大系列的职务体系,给员工选择和调整提供丰富的选择空间。”杨志学说,联塑的员工来自五湖四海,形成了兼容并包的企业文化,让员工能够发挥所长,在企业得到长足发展。

成立于2011年的联塑学院设有多层次、多类型的培训课程,服务员工职业化成长和全球化发展。联塑的国际化足迹遍布全球,在美国、印尼、泰国、马来西亚、柬埔寨等多个国家开设生产基地,同时在10多个国家及地区成立海外销售中心,构建起完善的本地化运营网络,加速推进品牌出海本土化的步伐。

以人才支撑企业全球化发展,联塑从2024年起推出国际管培生项目,从高校招纳100多名留学生予以培养。“这些人才经过培养后,回到他所在的国家任职,更好地帮助联塑开拓海外市场。”杨志学说。

除了吸纳海外精英人才,联塑内部拥有良好的成长渠道,让员工一展才华。以企业新晋的2名副总裁为例,1人是联塑博士后科研工作站的进站博士后,在联塑从事技术研发工作12年,为企业科技成果转化及转化作出了重要贡献;1人仅在联塑工作6年,主要负责信息技术工作,企业多元化的发展空间让其实现与公司共发展。

联塑搭平台、造生态、育人才,激活人才“一池春水”。数据显示,联塑目前拥有9名博士及博士后,工龄5~10年以上的员工占比33.38%,工龄5年以上的员工有三成已成为部门或车间主管,工龄10年以上的员工大部分踏入经理级,成为业务骨干。

人才是企业发展的“源头活水”。“顺德是一座充满活力与机遇的创新之城。”杨志学期待,在顺德日益完善的人才政策和配套服务的加持下,将会有越来越多的人才选择顺德、来到顺德,开启梦想之旅,成就辉煌人生。

# 3000 新品蝴蝶兰争艳

### 2025 广东蝴蝶兰新品种展在南海开展

佛山日报讯 记者张喆摄影报道:2月24日,2025广东蝴蝶兰新品种展在广东万顷园艺世界岭南农业产业创意园拉开帷幕。本次展会吸引全球100多家蝴蝶兰企业参展,展出超过3000个新优品种,集中展示了蝴蝶兰产业创新成果。

“经过30多年的发展,我国已成为世界上第一大蝴蝶兰产销国,广东的蝴蝶兰产销量占全国40%以上。”广东省兰花协会会长朱根发在致辞中指出,广东已成为全球最大的蝴蝶兰产销中心,蝴蝶兰产业的高质量发展离不开品种创新与科技进步。此次展览不仅是蝴蝶兰产业的重要展示平台,也是推动产业高质量发展的一个重要里程碑。

广东万顷洋农业发展有限公司总经理金宏勇介绍,本次展会为国内外蝴蝶兰种植企业和育种企业提供了一个深度合作的平台,种植企业可以通过展会第一时间接触到行业最新的育种成果,了解市场趋势和消费者需求,从而优化种植结构,提升产品竞争力。

为促进社会各界携手共进、优势互补、合作共赢,推动蝴蝶兰产业的可持续发展,开幕式上还进行了4场签约,分别是:蝴蝶兰跨境电商平台战略合作签约,广东万顷洋农业发展有限公司与阿里巴巴国际站平台深度合作,推动广东蝴蝶兰加速出海;蝴蝶兰电商全链条战略合作签约,四方企业携手打



2月24日,2025广东蝴蝶兰新品种展在广东万顷园艺世界岭南农业产业创意园开展。

造从生产到销售的全产业链一体化运营模式;蝴蝶兰新品种采购项目签约,进一步加强种业企业间的合作,为蝴蝶兰的品种创新提供有力保障;银企战略授信协议签署,为蝴蝶兰企业提供更多资金支持,助力产业持续发展。

展区内,各种新品蝴蝶兰竞相绽放,吸引了众多嘉宾、观众纷纷驻足欣

赏。“我们去年也有参展,这个平台让我们结识了很多新客户。”华乐种苗有限公司总经理宋东阁说,展会为企业提供了一个很好的展示平台,尤其是在与客户直接对接中,双方能够更加了解市场需求,从而推动新品种的推广和应用。

24日下午,主办方还安排了多场主

题分享活动,包括“蝴蝶兰种植基质降本增效新策略”“2025年抖音鲜花园艺趋势分享”等,邀请业内大咖现场教学,为行业人士提供深入交流与学习的机会。

本次展会为期3天。2月25日、26日,展会将免费开放,欢迎市民前来观赏来自世界各地的蝴蝶兰新品种,感受浪漫的春光。

# 一河两岸芦苞涌水经济项目签约

### 推动水生态产品价值转换,打造文旅目的地

佛山日报讯 记者徐宁健 通讯员罗骥报道:近日,作为佛山水经济试点项目之一,一河两岸芦苞涌水经济项目在广东环交所进行网上限时竞价,最终被广东胥江文旅控股有限公司以1.759亿元的价格拍下。公示结束后,该项目将举行签约仪式。

一河两岸芦苞涌水经济项目选址芦苞涌芦苞段11公里水域,刘寨涌碧道1.4公里以及黄甲竹园耕地面积206亩建设水上文旅项目,具体包括龙舟基地、内河游船、龙船和皮划艇、两岸

露营基地、河滩浴场、水上乐园、农耕研学、河涌整治等项目。该项目是三水区芦苞镇开启全域土地综合整治,探索生态价值转换机制、打造水经济新业态的一次重要尝试。

一河两岸芦苞涌水经济项目竞得方广东胥江文旅控股有限公司,将参与项目的投建运一体化实施,获得上述区域20年期经营权,实现水生态产品价值转换,并盘活芦苞涌周边约2000亩土地,提升水环境和城市品质。

芦苞涌,作为三水最长的内河涌,

承载着千年的历史沉淀,曾是北江通往广州的重要航道。尽管芦苞涌不再承担航运功能,但其两岸依然保留着丰富的人文历史和优美的生态景观。

自2014年以来,芦苞镇相继建成龙坡公园、花海公园、河滩公园等设施,并开展河道疏浚、水环境治理等工作。芦苞涌水经济文旅资源已达到经营的基础条件。芦苞镇积极争取作为水经济试点建设,三水区芦苞古墟片区项目(水上运动+滨水文旅文创类)成功被纳入佛山市10个水经济试点项目之一。

随着欢乐洞天项目、一河两岸芦苞涌水经济项目以及芦苞城乡一、二、三产业融合项目等文旅产业的喜报频传,芦苞镇文旅发展的脚步愈发坚实。芦苞镇相关负责人表示,接下来,将以“环西江—北江江镇村高质量发展先行区”建设北向拓展和“北江千年古道”农文旅创意示范带建设为契机,高标准打造文旅目的地。通过深入挖掘和转换芦苞涌的水土生态价值,推动绿色水经济发展,努力建设成为一二三产业融合发展示范镇。



我们的价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

